
Realitatea arata ca femeile din Romania, desi reprezinta mai mult de 52% din populatia tarii, au fost si sunt discriminate intr-un mod brutal si greu de imaginat in zilele noastre.

Realitatea mai arata ca in anul 2009 in guvernul precedent doar 14% erau femei la nivel de ministrii, 12,6% in consiliile judetene, 10,8% in consiliile locale, 4,7% prefecti si 10,7% subprefecti. Din 3184 de primari, doar 114 sunt femei, adica 3,5%. Iar in Parlament in aceasta legislatura sunt mai putine femei decat in legislatura trecuta: 9,7% (de prisos sa spun ca este o medie semnificativ inferioara majoritatii statelor europene si a celorlalte state dezvoltate, dar si a unor tari islamice!). Aceasta realitate contravine flagrant minimului de 30 % recomandat si practicat pe plan international.

Si tot aceiasi realitatea arata ca femeile sunt discriminate nu numai in ocuparea unor functii din administratia locala si centrala dar si in ceea ce priveste salarizarea: o femeie avand un salariu mai mic  cu cel putin 7-8% decat un barbat desi au aceleasi calificari si lucreaza in conditii de munca egale  (un subiect asupra caruia vor reveni intr-un post viitor pentru ca nu este in regula ca la munca egala sa nu avem salizarea egala!).

Rusine domnule Boc! Mai aveti timp sa reparati aceasta insulta adresata femeilor din Romania. Va mai aduceti aminte cum strigati ca din gura de sarpe condamandu-l pe Tariceanu ca nu avea suficiente femei in Guvern? Dvs ce faceti acum?

Fac apel la toate femeile din Parlamentul Romaniei sa nu voteze acest Guvern misogin. Sper ca si colegele din PDL vor avea curajul si demnitatea sa voteze impotriva!

PS: Dle Boc stiti ca in “Raportul global al discriminarii de gen” publicat de catre World Economic Forum, din punctul de vedere al reprezentativitatii femeilor in politica Romania ocupa un rusions loc 126 dintr-un total de 134? Sper ca da!?
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