Stopati experimentele pe copii dle Ministru Funeriu 
Continuand “traditia” pacatoasa instaurata de cativa ani buni la Ministerul Educatiei si Cercetarii avand la baza dorinta obsesiva a majoritatii ministrilor de a modifica examenele de admitere in liceu, nici actualul ministru nu face exceptie considerand ca si domnia sa reinventeaza roata anuntand zilele acestea ca admiterea la liceu va fi modificata, din nou!
Dle Ministru opriti experimentele pe copii! Nu mai nauciti copii cu modificari in timpul anului scolar innebunind elevii, parintii dar si profesorii cu aceste schimbari.
Sigur, sunt multe masuri care trebuiesc luate pentru a pune scoala pe un drum competitiv: de la salarizarea corespunzatoare a dascalilor, aerisirea programei scolare in pas cu realitatile pietii muncii, asigurarea calitatii, la asigurarea unei infrasctructuri demne de secolul in care traim. Dar toate aceste masuri, alaturi de multe altele, trebuiesc serios gandite, discutate si agreate cu toate partile implicate, de la parinti, elevi, profesori, sindicate si decidentii politici si nu pe picior in nu stiu ce “laborator” din minister. 
Iar aceste schimbari trebuiesc stiute de elevi la inceputul ciclului de studii NU in mijlocul anului scolar!
A veni cu noi schimbari in mijlocul anului scolar, cu cateva luni inainte de momentul admiterii in liceu, trecand peste faptul ca nu respectati propriile declaratii si promisiuni, nu faceti decat, din nou, sa continuati experimentele pe copii, doar ca sa va justificati, numai la nivel de imagine, activitatea…..sau, mai corect spus, lipsa de activitate! 
Ana Birchall
Sef Departament Educatie Publica si Cercetare PSD
 

